

### 中央完善法制堅持反腐 利港融入國家發展大局

十九大報告指出，要「奪取反腐敗鬥爭壓倒性勝利」，清晰傳遞以習近平為核心的中央對腐敗零容忍的堅決態度。中央堅持不懈反腐懲惡，從嚴治黨，依法治國，消除黨和國家存在的嚴重隱患，打造海晏河清、朗朗乾坤的社會環境，有利於進一步增強人民對國家的凝聚力、向心力，消除香港社會對內地法制環境的疑慮，港人更信心十足、積極進取融入國家蓬勃發展的大局，與13億人民攜手合作、砥礪奮進，建設好香港和國家。

貪污腐化是內地民眾最痛恨的問題，中央一再發出貪腐惡化亡黨亡國的警號；國家法制環境儘管不斷改善，但仍有不少地方需要完善。在中央強力反腐之前，部分港企港人到內地投資經營、開展事業，曾經身歷貪腐困擾，不僅港企港人利益受損，削弱對內地法治公平、國家發展的信心，更影響到港企港人對加強兩地聯繫、全情融入內地發展的意願，甚至成為本港少數別有用心之人挑撥兩地關係、抹黑「一國兩制」的借口。

所幸的是，過去5年，習近平帶領新一屆中央從新的高度強調依法治國的重要性，大力懲治腐敗，全面從嚴治黨，堅決打虎拍蠅，周永康、薄熙來、令計劃、孫政才等「大老虎」相繼落馬，中國在反腐肅貪取得開創性、歷史性的成就，改變了多年難改的積習，樹立了前所未有的新風，不但內地民眾大快人心，包括香港在內的海外輿論也拍手讚好，高度肯定。

更令人欣慰的是，中央清楚根治貪腐問題任重道遠，在堅持反腐「無禁區、全覆蓋、零容忍」的同時，十九大報告又明確提出「重遏制、強高壓、長震懾」，強調「反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜，鞏固壓倒性態勢、奪取壓倒性勝利的決心必須堅如磐石」，顯示中央在新時代不諱疾忌醫、迴避問題，不僅有持續反腐的堅定決心，更言出必行，以達至標本兼治的反腐成效。為強化反腐措施，中央計劃在市縣黨委建立巡察制度，推進反腐敗國家立法，建設覆蓋紀檢監察系統的檢舉舉報平台，健全黨和國家監督體系，加強對權力運行的制約和監督，強化不敢腐的震懾，紮牢不能腐的籠子，增強不想腐的自覺，保證幹部清正、政府清廉、政治清明，跳出歷史的循環，確保黨和國家長治久安。

香港是法治之區、廉潔之域，對貪腐橫行、法治不彰深惡痛絕。十九大報告進一步深化依靠法治和制度反腐，中國反腐的決心和信心讓全球看好，更令港人鼓舞。中央反腐永遠在路上，持續保持反腐高壓態勢，讓權力在陽光下運行，把權力關進制度的籠子，帶動全社會人心向善、風氣向好，可以進一步增強包括港人在內的全體國人對國家的信任和支持。

內地法治環境日益完善，清明廉潔，港企港人到內地發展，一切按法律和制度辦事，無需再付出不必要的「灰色成本」，兩地的社會價值觀日益接近，有利增進港人對國家的認同感和歸屬感，更加願意和主動擁抱國家進入新時代帶來的新機遇，更堅定不移地全面準確落實「一國兩制」，發揮港人的聰明才智協助國家全面提升物質文明、政治文明、精神文明，同祖國人民共擔民族復興的歷史責任，共享祖國繁榮富強的偉大榮光。

### 反對派議員是屢屢製造流會的元兇

上周是本年度新立法會會期展開的第一周，反對派議員就藉口不滿政府調動議程，大肆拉布並製造了首次流會。事實明確顯示，反對派議員至今還是頑固地堅持以政治凌駕經濟與民生的錯誤立場，沒有放棄為反對而反對、自己鬧事卻反咬一口的作風。對於這些嚴重浪費立法會資源、干擾立法會正常運作的流會元兇，既需要廣大選民以選票來懲罰，也應該用釜底抽薪的果斷做法，修改並完善議事規則，限制拉布，填補漏洞，讓立法會回復立法議事的應有功能，確保特區政府能夠正常地依法施政。

在上周的立法會上，反對派議員聲稱不滿政府調動議程，在本周提前審議「一地兩檢」議案，他們不顧立法會新會期剛剛開始，萬事待議的實際情況，大肆進行拉布，18、19兩日立法會召開約15小時的會議之中，反對派要求點人數竟然有27次之多，不僅浪費立法會寶貴的會議時間超過四個半小時，還製造了立法會本年度大會首次流會。反對派拉布劣跡斑斑，據2016年立法會秘書處資料顯示，該屆立法會大會4年會期，由於反對派濫用拉布，共有近1,500次點人數，最少虛耗約220小時，造成18次流會，損失近230小時會議時間，浪費接近1億元公帑；因拉布而招致的工程超支更數以十億元計。本年度立法會會期剛開首周內，反對

派就製造流會，說他們是「流會元兇」名副其實。最令人齒冷的是，反對派議員不僅製造了流會，而且還把責任推到特區政府和建制派身上，妄稱是政府改變議程而導致。這明顯就是一邊是自己做壞事，另一邊把髒水潑到別人身上，這種倒打一耙、胡攪蠻纏的政棍做法，在立法會莊嚴的議事堂上一而再、再而三地出現，實在令廣大市民厭惡。

按照基本法的規定，立法會是香港的立法機構，是特區管治的重要組織部分，它應該是莊嚴的立法和議事殿堂，而不應成為政棍為所欲為、肆意表演的舞台。對付這些冥頑不改的「流會元兇」，最根本的辦法，當然是由廣大選民運用手上的選票，對這些騙取了選民支持混入議會又不務正業的政棍進行懲罰；另外，就是要修改議事規則，堵塞漏洞，防止反對派濫用議事規則來癱瘓議會，讓立法會真正回復基本法所規定的功能。

為了挫敗「流會元兇」的圖謀，建制派議員一定會一如以往，堅守崗位，專注議會工作，防止反對派偷襲。尤其是本周將要優先討論特區政府提出的有關高鐵「一地兩檢」重要議案，特別需要建制派議員全力以赴地支持。相信只要建制派議員團結一致，周密安排，專心議事，反對派就算再搞什麼花招，也不能動搖大局。

# 王志民：珍惜良好態勢 融入偉大復興

## 接受《人民日報》訪問 闡述十九大對港重大意義

香港文匯報訊 據《人民日報》昨日報道，十九大代表、中聯辦主任王志民在接受訪問時，闡述今次十九大報告對香港的意義，指出報告顯示了「一國兩制」事業在中國共產黨和國家工作全局中確立了新的政治定位。他又寄語香港在進入「成年禮」後新階段的歷史節點上，應以更宏大的視野審視國家與香港的今天，謀劃國家與香港的明天，珍惜好、維護好、鞏固好、提升好當前香港來之不易的良好態勢，積極融入中華民族偉大復興的進程。

王志民表示，中國共產黨對「一國兩制」的規律性認識不斷提升，從十六屆四中全會首次提出「保持香港、澳門長期繁榮穩定是黨在新形勢下治國理政面臨的嶄新課題」，到十八大提出「維護國家主權、安全、發展利益，保持香港澳門長期繁榮穩定」是「根本宗旨」，習近平在十九大報告中，將堅持「一國兩制」列入新時代堅持和發展中國特色社會主義的基本方略。這一不斷遞進的歷史脈絡，表明香港在被重新納入國家治理體系後，「一國兩制」事業在黨和國家工作全局中具有新的政治定位。



中國共產黨第十九次全國代表大會開幕。資料圖片

王志民出席十九大。資料圖片

他代表，站在中國特色社會主義進入新時代、香港進入「成年禮」後新階段的歷史節點上，應該以更宏大的視野審視國家與香港的今天，謀劃國家與香港的明天，珍惜好、維護好、鞏固好、提升好當前香港來之不易的良好態勢。

他希望香港同胞緊緊抓住中國特色社會主義進入新時代的契機，積極融入中華民族偉大復興的進程。

## 政界批反對派無事生非累施政

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）十九大代表、中聯辦主任王志民，日前接受香港中通社訪問時強調，維護國家主權、安全和發展利益是香港長治久安、繁榮穩定的前提和基礎，關係到「一國兩制」實踐的正確方向，及香港市民的共同福祉。嚴重違法、絕不可能的「港獨」行為，對包括香港同胞在內的全體國人都是「零容忍、零空間」。多名政界人士接受香港文匯報訪問時均認為，王志民主任的講話，直接道出市民的心聲，並指出在過去一段時間，國家堅守「一國兩制」的原則，致力維護香港社會的繁榮穩定，惟反對派不斷無事生非，令特區政府施政被拖後腿。

景。但反對派一直無事生非，不斷挑撥矛盾，令特區政府施政被拖後腿。

### 盧偉國：對「獨」必定「零容忍」

經民聯主席盧偉國提到，王志民主任講話提到，對嚴重違法、絕不可能的「港獨」行為的「零容忍、零空間」，這是香港社會的共同訴求。

盧偉國更指，香港各界亦必須團結一致，維護香港社會穩定，維護國家主權、安全和發展利益。

他說，這是大家的憲制責任，不能容忍任何鼓吹「港獨」的人，假借所謂民主之名，實質企圖搗亂香港社會、分裂國家。

### 邵家輝：禁絕「獨」應盡責

自由黨副主席邵家輝指出，世界上任何一個國家，其人民都會傾盡全力，保護國家的安全及領土完整，香港作為國家的一分子，維護國家安全，禁絕「港獨」是應盡的責任。過去一段時間，國家堅決奉行「一國兩制」，依法落實基本法，凡事也關顧香港特區，令香港享有很多優勢。但「港獨」分子卻公然破壞社會秩序，衝擊法治制度，還勾結「台獨」及外國勢力，裡應外合，不斷攻擊中央及特區政府。

邵家輝強調，對於這些破壞國家的元素，必須打擊於萌芽階段，不能有任何鬆懈。

### 陳恒鑌：維護主權天經地義

民建聯立法會議員陳恒鑌認為，香港已回歸祖國，維護國家主權屬天經地義的事情，反對派亦不應將鼓吹「港獨」歪曲為「討論「港獨」」，並以「談一談，有何不可」作擋箭牌，強調有關議題沒有半點討論空間。



顏寶鈴 資料圖片



陳恒鑌 資料圖片



陳健波 資料圖片



梁志祥 資料圖片



盧偉國 資料圖片



何啟明 資料圖片



邵家輝 資料圖片



陳振英 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）十九大代表、中聯辦主任王志民日前談及十九大報告時指，需要支持特別行政區政府和行政長官依法施政、積極作為，團結帶領香港各界人士齊心協力謀發展、促和諧、保障和改善民生，有序推進民主、維護社會穩定，履行維護國家主權、安全、發展利益的憲制責任。多名立法會議員接受香港文匯報訪問時表示，社會穩定、和諧是發展的重要元素，呼籲各界須團結一致，支持特區政府及特首，一起為香港再創高峰。

### 梁志祥批反對派製「噪音」

民建聯立法會議員梁志祥對王志民主任所言表示認同。梁志祥說，回歸20年，香港經歷了數場大風暴，在中央大力支持下，加上市民大眾的努力，每次都可以「大步跨過」，證明團結就是力量。但近日反對派藉故不斷挑釁中央及特區政府，搞亂社會秩序，雖然這批人士只屬少數，但仍製造不少「噪音」。

他指出，香港是一塊福地，社會穩定，吸引大量外資來港發展，反觀一些國家，戰亂頻傳，莫說是投資，人民都紛紛逃亡，這就證明了團結謀發展的重要。

何啟明：港陷政爭漩渦

工聯會立法會議員何啟明指出，團結各界、支持特區政府、監察政府施政，為工聯會一貫的宗旨。

他說，過去20年，香港陷於政治爭拗的漩渦，無論政府或社會，將所有的精力浪費在無謂的政治爭論，荒廢了社會及民生事項，已被鄰近地區趕上。

何啟明又提到，香港的「八達通」系統當年屬高科技，20年過去，仍然是同一樣的系統，發展毫無寸進，甚至是原地踏步，故必須各界人士齊心協力謀發展。

### 陳振英：社會穩定和諧重要

立法會金融界議員陳振英同意，社會穩定、和諧是發展經濟、改善民生的重要土壤。

他指出，特區政府運作順暢、具效率，亦需要各界的支持。今屆特區政府開局不錯，特首林鄭月娥看準社會的需要，提出多項民生政策，但同時反對派提出多項挑戰，包括反對高鐵路「一地兩檢」及拉布等問題。

他期望在大眾支持下，特區政府能夠順利過關。陳振英又認為，過去大家已為社會上的吵鬧付了不淺「學費」，無論在民生、經濟、高新科技等發展，都只是繼續「食老本」，但始終有吃光的一天。